



## OTRA GRAN VICTORIA DE NUESTRO EJERCITO

# La columna de Yagüe ha ocupado esta mañana Arenas de San Pedro

### Los rojos han dejado abandonados 250 muertos y gran cantidad de armamento y municiones

## AL REGRESO DE BURGOS

# La ofrenda del oro

Acabamos de rendir viaje en Burgos, la ciudad gloriosa, cuna de la raza y relicario de la tradición, llevando la representación de su hermanidad de Castilla, Avila de los leales y los caballeros.

El viaje tenía por objeto hacer entrega a la Junta de Defensa Nacional del oro recogido hasta ese momento en el pueblo abulense para sustituir en lo posible las reservas de metal amarillo que la pandilla marxista de Madrid ha sustraído facinorosamente al Banco de España, aumentando en uno más la serie inacabable de los delitos de alta traición contra la Patria cometidos.

Ninguna embajada, por tanto, con más satisfacción cumplida que la de la ofrenda del oro que se nos confió. Porque este oro voluntaria y espontáneamente aportado al Tesoro Público, que, aparte su valor intrínseco, representa y encierra muchas veces incalculables tesoros sentimentales, ya que cada joya conmemora y recuerda horas y momentos inolvidables de la vida familiar, es el testimonio más claro y evidente de la existencia de un patriotismo real, palpable, tangible, que en Avila, como en el resto de España, alienta e impulsa la magna empresa de la reconquista nacional.

Después de años y años de un patriotismo puramente hueco, palabreiro y retórico y tras los últimos tiempos en que todo sentimiento nacional parecía barrido y aventado del solar hispano, nada alegra tanto y alivia aquel dolor de España de que habló Unamuno, como comprobar que la fuerza de la hispanidad, cargada con las más gloriosas tradiciones, no estaba muerta, sino solo enterrada por las torpezas y equivocaciones de una política extraña y desviada de la línea histórica nacional. Ha bastado que una vez más se ponga en peligro de perecer a nuestra Patria, para que resurja potente la vitalidad de la verdadera España contra la anti-Es-

paña, en movimiento arróllador, invencible, por lo mismo que es capaz de todos los sacrificios y de todos los esfuerzos.

Raudales de sangre eran precisos para lavar los pecados de unas generaciones sin pulso nacional y el genio de la raza ha sabido realizar el milagro de preparar, en un medio social de cobardías y envilecimientos, una juventud ardiente, romántica y sentimental, que inflamada en locura de amor patriótico ofrece a la metralla sus carnes adolescentes para que crezcan las amapolas rojas que la redención y salvación de España les demanden.

Ríos de oro van a ser necesarios para cubrir los latrocinios y desmanes que el marxismo perpetra en estos momentos y, como una Reina castellana entregaba sus joyas a cambio de un Nuevo Mundo, Castilla y España entera destapan hasta los joyeros más modestos y no encuentran empleo mejor que ofrendar el oro para la reconquista de una España nueva.

Avila no podía quedarse rezagada en esta competencia entablada para ofrecer a la Patria lo más y lo mejor. Veinticinco kilos de oro ha alcanzado la primera entrega efectuada y confiamos con que sin tardar mucho se pueda transportar a Burgos otra cantidad igual, puesto que todos hemos de estar dispuestos a rivalizar en desprendimiento y aun en sacrificio si preciso fuere. Frente a los que ofrendan su sangre gloriosamente, no es posible que ningún español recorte mezquinamente su tributo económico. Venga, pues, al Tesoro Público, todo el oro de que cada cual sea poseedor, a fin de que, entre todos, hagamos realidad el grito de guerra que hoy está en todos los labios y que mañana en los días de paz deberá levantarse en todos los corazones: ¡Viva España! ¡Arriba España!

Luis Sierra Bermejo.

## DONATIVOS PARA EL EJERCITO

# Normas para la suscripción abierta

La Junta de Donativos para el Ejército, de esta capital, ha dado cima a su cometido, fijando la cantidad que cada uno de los residentes en Avila ha de contribuir a la suscripción abierta para atender a las diversas necesidades del movimiento salvador de la Patria.

En consecuencia, se hace saber a todos:

- 1.º Que, salvo la suscripción especial de oro y alhajas, para el Tesoro público, en adelante, solo existirá abierta la titulada de Donativos para el Ejército, en la que se efectuarán todos los ingresos de las cantidades que los españoles contribuyen a la obra nacional emprendida.
- 2.º Que la entrega de donativos será hecha en el local que ocupa la

Sección Agronómica, en esta ciudad, calle Navillos, número 7, todos los días laborables, de cuatro a siete.

3.º Que se encarece a los señores residentes en esta población la obligación y el deber patriótico en que todos se encuentran de pasarse por las indicadas oficinas, en término brevísimo, a fin de ser informados de la cantidad que como mínimo les ha sido asignada como contribución a la tarea emprendida para la salvación de España, de la que les será descontada la que hubieran ingresado con anterioridad.

4.º Y que se espera confiadamente en que con toda celeridad se apresurarán los ciudadanos a cumplir este sacrificio que se les demanda, sin que la Junta tenga que recurrir a otros medios, puesto que dá por descontado que nadie querrá sustraerse al servicio público que ahora se reclama y en la medida que se ha estimado procedente.

La Junta.

En breve inauguración Clínica dental económica. P. ORIVE, Médico Odontólogo Zendera, 8, principal derecha

## Incesante bombardeo sobre San Sebastián

### Nueva derrota de los rojos en Teruel-Monserrat sufre también los efectos de la barbarie roja

PARIS.—La Artillería del general Mola dirige nutrido e incesante fuego de cañón contra la capital. Asimismo el acorazado «España» ha bombardeado los cuarteles de San Sebastián.

#### Los rojos derrotados en Teruel

BURGOS.—Las fuerzas que operan en el sector de Teruel han atacado al enemigo en las proximidades de Campillo, infligiéndole una seria derrota.

Según las primeras noticias recibidas en el cuartel general del Ejército del Norte, se han recogido numeroso armamento y municiones, ametralladoras y otro material de guerra.

Según el jefe de Falange de Calamocha, que presenció el combate, el enemigo ha dejado 78 muertos y entre los prisioneros ha caído en poder de los nacionalistas el capitán de Artillería Ramón Vifal, que mandaba una batería enemiga.

Por parte de los nacionalistas hubo solo 14 bajas de Legionarios.

## A Sánchez Albornoz no le quieren en Portugal ni en parte alguna

### Se va hacia la formación del bloque anticomunista

LA CORUÑA.—Se han recibido noticias de Lisboa dando cuenta de que el Gobierno de Portugal ha invitado a salir del territorio al embajador rojo Sánchez Albornoz y a todo el personal adscrito a la embajada.

#### El cinismo de la Pasionaria y de más compinches

PARIS.—La Pasionaria y compañeros que están en Francia han recibido en el hotel donde se hospedan a los periodistas, entregándoles una declaración en la que se dice, entre otras cosas, que la neutralidad acordada por el Gobierno francés es incompatible con las reglas del Derecho Internacional.

#### Adhesiones al movimiento nacionalista

BURGOS.—Se ha recibido un cablegrama de Buenos Aires que dice lo siguiente:

«El comando de la Legión Cívica Argentina, formada por el ilustre general Uriburu para seguir la obra nacionalista iniciada por él en nuestro país, saluda a V. E. y formula votos para que el Ejército español aniquile al marxismo, que pretende destruir las nacionalidades emanadas del cristianismo. Rogamos a V. E. ejecute la implacable justicia que demanda el asesinato de nuestros compatriotas que residían en Madrid».

Firman este despacho, dirigido al Excmo. Sr. Presidente de la Junta de Defensa Nacional, don Carlos Rivero, don Dario Uriburu y otras personalidades de la Legión Cívica.

También se ha recibido de Buenos Aires el siguiente cablegrama: «El centro argentino de estudiantes agrónomos sumase fervorosamente al Ejército y pueblo español en lucha contra el comunismo».

#### El asesinato del glorioso dramaturgo don Jacinto Benavente

BURGOS.—Don Juan Pujol, jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda de la Junta de Defensa Nacional, dirigió el siguiente telegrama al Instituto Nobel, de Estocolmo.

«Numerosos testimonios autorizados coinciden en afirmar que el llamado Gobierno de Madrid ha hecho ejecutar al glorioso dramaturgo Jacinto Benavente, premio Nobel de literatura. Rogamos a ese Instituto haga las investigaciones necesarias para averiguar si, desgraciadamente, la noticia es cierta, como parece, y en ese caso para determinar las formalidades procesales que han precedido a su ejecución y la ley penal previamente establecida que se le ha aplicado».

#### El Monasterio de Montserrat, destruido

BERLIN.—Los marxistas catalanes destruyeron el Monasterio de Montserrat, cebándose, sobre todo en el monumental Vía Crucis que se levanta en aquella montaña.

## Los rojos roban a los extranjeros que marchan

### En San Sebastián tuvieron dos que entregar quinientos francos cuando iban a embarcar en un vapor alemán

PARIS.—Un periódico de esta capital publica una crónica de Bayona titulada «Atropellos de los milicianos con los extranjeros», que dice:

«Uno de nuestros amigos de San Sebastián llegado a Bayona con sus hijos nos relata los siguientes hechos no exentos de interés: «Como ustedes saben, he sido repatriado por un crucero alemán en el que he sido objeto de toda clase de atenciones por parte de la oficialidad y de toda la tripulación. Completamente distinto ha sido el trato tenido para con nosotros por los representantes del Frente Popular español con ocasión de nuestra salida. Acudimos al Club Cantábrico, donde se efectuaba el embarco, y cuando me tocó la vez de pasar, llamado por los llamados amigos de nuestro Frente Popular, se me hizo la siguiente pregunta: ¿Qué dinero tiene usted? —Mil quinientos francos, contesté; pues vamos mis dos hijos y yo la cantidad es la justa para el gasto que tenemos que hacer. —Exijo, exclamó uno, 500

francos para el jefe del Frente Popular».

Mis protestas fueron inútiles y me vi obligado a dejar esa cantidad.

Un residente alemán y muy conocido en San Sebastián, entró después de mí y fué igualmente sometido a la misma sustracción, no sin antes abrumarlo de injurias y amenazas por aquella valiente policía armada hasta los dientes, que le decía: ¿Con que tú quieres ir a buscar al (aquí un calificativo durísimo) de tu Hitler? Merecías que te matasen al ser llevado al barco. Un oficial alemán, al saber lo duramente maltratado que fué su compatriota, hizo que le devolvieran inmediatamente los quinientos francos que le habían robado y, finalmente, les dijo que si amenazaban se fijasen en los cañones que estaban a su disposición. Los policías del Club Cantábrico soportaron la dura réplica del oficial y se marcharon sin decir una palabra.

El súbdito francés termina así sus declaraciones: He aquí un país que hace respetar, y que no es el nuestro».

## Los marxistas catalanes profesan gran odio a Zaragoza

### La consideran el más firme baluarte del movimiento nacional

#### Los rojos sienten un pánico enorme ante las fuerzas del frente aragonés

Cada día van llegando noticias que confirman las que ya se tenían de la situación que atraviesa Barcelona, que no puede ser más horrorosa.

Unos fabricantes de Barcelona que han podido evadirse de aquel infierno, y que tras no pocas penalidades han llegado a Zaragoza, confirman todo lo que se sabía.

Puede afirmarse que la clase patronal ha desaparecido. En las calles se venden los artículos procedentes de los saqueos de las tiendas a precios irrisorios.

Se asesina en plena calle y se cometen verdaderas atrocidades, quemando vivos a los que caen en sus manos y descuartizando los cadáveres.

Solamente en Tarrasa se asegura que han sido asesinados cerca de ochenta fabricantes.

No existe autoridad de ninguna clase que contenga a las fieras que libremente campan por sus respetos. Las gentes comentan el tiempo

#### P. ORIVE

Medicina general  
Zendera 8 pral. derecha  
Admito iguales

recriminó por haber curado al general López Ochoa, tachándolo de fascista y monárquico. Gómez Ulla contestó que él se había limitado a prestar los auxilios de su ciencia a todos sin distinción.

que se tarda en conquistar Zaragoza, pues aunque ya hace más de un mes que se viene diciendo que esta ciudad está en ruinas, es lo cierto que las gentes no tienen noticias de que se haya entrado en ella, y esto desconcierta a los rojos.

Cada día que pasa aumenta el odio que se siente por Aragón y especialmente por Zaragoza, a la que se culpa de que el comunismo no esté ya triunfante en España, pues creen que si Zaragoza hubiese sido dominada por los marxistas, a estas fechas ya estaría dominada totalmente la nación.

Esto les produce una rabia tremenda y se juran no dejar piedra sobre piedra el día que consigan entrar en la capital de Aragón.

Peró al mismo tiempo se habla de Aragón con palabras que denotan un enorme pánico, pues la llegada de grandes contingentes de heridos a los que ya es necesario hospitalizar en barcos en el puerto, les demuestra que en el frente reciben el merecido castigo a su vesania.

Estos fabricantes aseguran que entre la gente de derechas que todavía subsiste se considera a Zaragoza como a la salvadora de España y en los aragoneses se confía para la reconquista de Cataluña.

Del relato de estos fabricantes de Barcelona, lo que más resalta es el odio que los marxistas sienten por Zaragoza y la rabia con que comentan las noticias que del frente les llegan, por no ser lo satisfactorias que desde hace más de un mes están esperando.

Verdaderamente está justificado el deseo que se siente en Zaragoza, deseo que cada día aumenta, de que llegue el momento de iniciar un ataque a fondo contra Cataluña, pues el pueblo se da cuenta de que mientras los forajidos catalanes tengan alientos, Zaragoza tendrán enemigos que acechen contra ella.

# RENACER

## Desde Carpio Medianero

### El Crucifijo en las Escuelas Nacionales

Indudablemente estábamos necesitados de estos espectáculos viriles y recios. La sociedad se había ido tornando demasiado afeminada y muelle. En lo físico ese terrible tóxico que se encierra en esta halagadora palabra: el confort, y que desemboca directamente en la sensualidad y la malicia, relajaba los músculos y minaba las energías. En lo moral otro morbo destructor trazaba su trágica trayectoria histórica para venir retorciéndose en los siglos desde la Reforma al comunismo: La Crítica. La crítica que es el disolvente de toda solidez espiritual, la fuerza disgregadora de toda trabazón ideológica capaz de informar y dirigir una conducta. ¿Qué puede existir de cierto frente a las audacias de una crítica desenfundada, exhibicionista, insincera y pedante, para la cual no hay cotos ni reservas, que se atrave con todas las verdades que se atrave con todas las verdades y osa llegar a todas las instituciones? El resultado había de ser una sociedad vacilante, claudicante, desgarrada por la duda a merced de cualquier desvergonzada audacia.

Era, sin duda, necesaria la convulsión salvadora que estamos atravesando para que la reacción se presentara. ¡Y qué reacción!

Está aquí magníficamente espectacular y emocionante en estas milicias voluntarias que desfilan por las calles de la vieja ciudad castellana con un aire, con una gallardía que es como una indestructible y rotunda afirmación. Ellos que pasan; la ciudad enguinalada de rojo y gualda, de negro y rojo con el yugo y las flechas; la calle que se hace un clamor de vitores y aplausos; la multitud que los sigue y los envuelve y se acompaña con su emocionado cariño; las insignias religiosas y patrióticas que unos y otros cuelgan de sus pechos, todo el magnífico espectáculo está gritando esta única palabra: *Fe*.

Fe en Dios que da a los hombres la mano para combatirle, que pone a veces en la inteligencia de sus enemigos el soplo divino del genio como si quisiera hacer una demostración de su invulnerabilidad; fe en los destinos inmortales de España y en su porvenir de grandeza. Toda ella está de pie. Queriendo. No con la voluntad borrosa de un pueblo cansado, sino con la decisión entera e irrevocable del que ha decidido recobrar el dominio y la dirección de su propia existencia.

Una fe y una voluntad. Si el Madrid engañado criminalmente comprendiera esto, sentiría el escalofrío de la derrota.

Juan José H. de la Torre.

## Sección religiosa

### SANTORAL

SEPTIEMBRE  
9  
MIÉRCOLES

Santos Pedro Claver, S. J.; Sergo, Queremón, Doro-teo, Jacinto, Alejandro, Gorgonio, Tiburcio, Estratón, Rufino, Rafanino, mr.

La misa y oficio divino son de San Gorgonio, con rito simple y color eucarnado.

### CULTOS

San Antonio.—Continúa la novena a Nuestra Señora de la Portería. Por la mañana, a las ocho y media, misa solemne en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., corona seráfica, plática, novena, solemne reserva, terminando los cultos con la Salve Popular.

### Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María.—Solemne novenario a la Santísima Virgen, en la advocación de Salud de los enfermos. Por la mañana, a las siete, misa de Comunidad. A las ocho, misa y rezo de la novena. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, solemne reserva y salve.

Nuestra Señora de la Soterraña  
San Vicente.—Solemne novena a

Según estaba ordenado por las autoridades, el primer acto llevado a cabo en la apertura de las clases en las Escuelas nacionales fué la de devolver al sitio de honor que le correspondía el Santo Crucifijo.

Reunidos los niños y niñas en sus Escuelas y acompañados de sus respectivos maestros y a la hora señalada por el toque de campana de la iglesia del pueblo y en la tarde del primer día del mes que corremos, salen acompañados de sus maestros, precedidos de la bandera nacional, todos los niños y niñas en perfecta formación, seguidos del vecindario en masa, en dirección a la Casa Consistorial, en cuyo edificio tremolaba la bandera roja y gualda, y en donde esperaban todas las autoridades locales y sacerdote de esta parroquia, don Félix Holgado.

Acto seguido toda la comitiva se dirigió a la Casa de Dios, en donde se rezó el Santo Rosario, pues por tener que hacerse tan grandioso acto en el vecino pueblo de Martínez en la mañana del mismo día, no pudo celebrarse la Santa Misa, como todos hubiéramos deseado. No obstante, el magnífico acto revistió el esplendor y grandiosidad que era de esperar.

El templo parroquial rebosaba de fieles; quizá nunca se hubiera visto tanta concurrencia en el mismo, y con un fervor y un silencio sin límites, se imploró la misericordia de Dios para la salvación de España. Terminado tan fervoroso acto, fueron trasladados procesionalmente a las Escuelas, en manos de los señores Maestros, los Santos Crucifijos, en cuya presidencia iban Ayuntamiento y demás autoridades, siguiendo el pueblo que llenó por completo dichos locales, teniendo que quedarse gran número de personas en la calle por ser imposible su entrada al local.

Ocupó la presidencia en la Escuela Nacional, don Félix Holgado, virtuoso y ejemplar sacerdote, don Julián Hernández, Alcalde de la Comisión gestora; don Fidel Sánchez, Juez municipal; así como su Secretario, don Andrés A. Palacios y todos los demás concejales.

Hecho el silencio, el señor maestro, don Agustín Martín Blázquez hace uso de la palabra, el que con la emoción y el entusiasmo que el caso requería dice, que los señores maestros reciben con el corazón y los brazos abiertos el Santo Crucifijo, para que presida todos los actos y enseñanzas de la escuela, y que inspirados en las doctrinas del Divino Maestro y en sus palabras, «Dejad que los niños se acerquen a Mí», ellos se acercarían a los niños para que todos llegasen a ser jóvenes sanos y virtuosos, hombres honrados, trabajadores, cristianos y amantes de España. Dirigiéndose a las autoridades, las pidió su colaboración en la obra de la Escuela; a los padres de familia, para que ayuden en la obra que los maestros han de realizar en la Escuela, dándoles a sus hijos buenos ejemplos y buenas enseñanzas; hablando en sus hogares de Dios, del Santo Crucifijo y de España; y de esta manera dice, tendremos la satisfacción de haber formado hombres útiles a la Patria y a la Sociedad. Terminó su elocuente discurso, con palabras de cariño y de amor para sus discípulos, y con vivas a Cristo Rey, a España y a la Escuela Nacional.

Seguidamente se dirigió al pueblo con su ardiente palabra, don Félix Holgado, quien cantó las glorias de nuestra Bandera roja y gualda, las sublimes virtudes del Santo Crucifijo y del Divino Obrero, poniéndole como ejemplo al obrero español que tan valiente ha sido engañado por los servidores de Moscú, y pidió al pueblo que no olvidase nunca las doctrinas de sus mayores, para que de esa manera España fuera grande, libre,

la Santísima Virgen de la Soterraña. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, rosario, rezo de la novena, plática por el M. I. señor Penitenciario, don Justo Sánchez y Salve.

# ¡Su Nombre!

En las cumbres refulgentes de la Historia, como sol inextinguible que su eterna luz derrama sobre el ínclito destino proceloso de cien pueblos y cien razas, brilla un nombre inmaculado con fulgores de gloriosos abolengos y supremas remembranzas.

Ese nombre inmaculado que fulgura con destellos infinitos de infinitas luminarias en las cumbres refulgentes de la Historia presidiendo los destinos de cien pueblos y cien razas, es el nombre melodioso de mi tierra, es el nombre sacrosanto de mi Patria, de la noble, de la insigne, de la excelsa, de la invicta, de la augusta Madre España.

Ese nombre respetado por los siglos a través de los vaivenes y mudanzas con que forja, laboriosa, su odisea la fecunda grey humana, lo grabaron, triunfadores, con záfiro y esmeraldas, desde el propio patrio suelo hasta el límite del Atlas, esforzados paladines, hijos suyos, los colosos de la pluma y de la espada, cuya altiva ejecutoria, hasta los cielos, cual columna portentosa se levanta.

Ese nombre lo esculpieron, victoriosos, en la frente esplendorosa de la Fama, los mil genios y mil héroes inmortales que en su seno cobijó la tierra hispana; la legión de superhombres redivivos, el ejército opulento de sublimes pensadores e invencibles y aguerridos campeones, denodados sacerdotes del Valor y de la Idea que, en el ara del altar inmovible de sus frentes y sus pechos, en el templo soberano de sus almas... el divino sacrificio le ofrendaron de sus númenes homéricos y sus vidas espartanas.

El Caballero del Arco Mariscal  
(De las Milicias de Acción Popular).

## Desde El Oso

### Fiesta religioso-patriótica

El pueblo de El Oso ha demostrado, como no podía dejar de demostrar en estos momentos, su patriotismo y religiosidad, acudiendo en masa a la reposición del Crucifijo en las escuelas y al izamiento de la bandera nacional en el Ayuntamiento, en medio de aclamaciones.

Este pueblo, situado en un rincón del corazón de Castilla, en medio de las tierras de «encerradas mieses» y en «llanura que se pierde en ondulaciones suaves», anhelaba llegase este día para desahogar sus sentimientos de españoles y castellanos en una explosión de alegría.

Celebrada Misa solemne, se bendijo la bandera nacional, saliendo en procesión hasta la escuela de niñas, donde después de colocar el Crucifijo en el lugar del que una mano alejosa lo había arrancado, el celoso párroco, don José Sobrino, dirigió, en la apiñada multitud breves y emocionantes palabras de recuerdo a la tan llorada por sus niñas, prestigiosa y cristiana maestra doña Catalina, tal vez muerta en Navalperal su pueblo natal en donde le han sorprendido estos acontecimientos. Joven teresiana su único cuidado era el vigilar, cual madre solícita, a sus niñas a quienes no dejaba un momento de su atención, logrando con sus útiles enseñanzas, y sabios consejos que el espíritu laicista no maculara sus almas aunque con tanto empeño se esforza-

ba en llevar a la inocencia al cataclismo de la desmoralización.

Terminado este acto, continúa la procesión en medio de cánticos religiosos e himnos patrióticos, hasta la escuela de niños. Al llegar aquí, es digna de notar la viva emoción que causó al colocar el Crucifijo el antiguo maestro don Proceso Mariano Jiménez, que ocupó la cátedra escolar de este pueblo durante más de treinta años, jubilado en el primero y funesto bienio sin duda porque sus sentimientos de católico estaban en franca pugna con los decretos del Ministerio de Instrucción Pública, y entonces fué cuando él mismo dulcemente desclavó el Crucifijo con la firme esperanza, con esa esperanza inquebrantable de los que confían en Dios, de volver a colocarle él otra vez cuando España hubiese cumplido su expiación.

Aquí los vivos a la Religión y al anciano maestro, aclamado por sus antiguos discípulos, que con su ardua y constante tarea ha hecho un pueblo culto, fueron ensordecedores. A continuación un seminarista del pueblo dirige la palabra a sus paisanos, haciendo un panegírico de la auténtica bandera nacional, evocando consoladoras memorias de héroes y hombres ilustres, quienes bajo este glorioso símbolo hicieron una España grande y libre, ahora comienza a serlo, inculca el amor a la bandera nacional, y hace público testimonio de gratitud en nombre de todos al anciano maestro jubilado, que ha perdido sus energías en el más exacto cumplimiento de su deber.

Entonces pudimos ver como el venerable maestro lloraba de entusiasmo al contemplar el que tenía su amado pueblo por la salvación de su Madre España. Leyó unos versos a Jesús Crucificado, entrecortado por la emoción. Seguidamente hace uso de la palabra el incansable párroco, que en elocuente palabra narra someramente las vejaciones que han sufrido la Religión y la Patria durante los aciagos años de mando de aquellos que de llamarse «redentores del proletariado» tenían que inflamarse un poco en caridad y no derretirse en concupiscencias, huyendo cuando el peligro amenaza e incitando a sus infelices engañados a proseguir en la lucha; pero en realidad a que sean pasto de la metralla y del cañón.

Termina con una arenga a chicos y grandes, protestando de que estamos dispuestos a luchar hasta vencer o morir en defensa de la Religión y de la Patria.

Entonan los niños el himno fascista, que es contestado con vivas a España, al Ejército y milicias patrióticas disolviéndose la multitud en medio del mayor entusiasmo.

Así son estos sencillos labriegos que sin temor de equivocarse, esperan una España grande, católica, libre e indivisible.

¡Arriba España!

Luciano Jiménez.

### ¿El Arzobispo de Tarragona sano y salvo en Roma?

ROMA.—El Cardenal Vidal y Barraquer pudo llegar a esta ciudad y ponerse a salvo de la ola sangrienta roja que devasta a Cataluña.

Visitó al Papa, informándole de la situación.

## La suscripción para la fuerza pública

Por error se dijo ayer que don Simón Galindo había contribuido a la suscripción con la cantidad de 2 pesetas, en lugar de 15 pesetas que es lo que ha entregado dicho señor.

## Para el Tesoro Público

Suscripción de oro, con destino al Tesoro Público, recibido en el Banco Hispano Americano

Doña Paula Jiménez, un pendiente oro con piedras; doña Carolina Almansa, una medalla oro recuerdo primera comunión, dos pendientes oro con dos piedras cada uno, un imperdible oro con tres piedras, una cadena oro de señora, siete pendientes oro y siete trocitos de oro; señorita Eloisa Almansa, una pulsera, un imperdible oro, una sortija oro, una moneda oro de 10 francos Napoleón III; Excmo. señor Obispo de Avila, una cadena oro de pectoral y un trozo cadena oro de pectoral; don Francisco Martín Sanz, un anillo oro alianza; don Luis Sierra, una orza oro Carlos III; don Anselmo Albertos González, una pulsera con media onza, una onza, media onza, tres alfonsinas de 25 pesetas, tres monedas de 20 francos, dos anillos alianza, una cruz y seis pendientes y dos abridores; don Julián Martín Martín, una gargantilla oro, una cadenita, una medalla oro, un relicario oro con piedras, un anillo oro, una cadenita oro, un trozo sortija y una cadenita oro; don Ignacio Fiter Clavé, dos anillos oro alianza y dos gemelos camisa caballero oro; don José María de Diego, dos anillos oro alianza; don José Meliá Senisterra y señora, dos anillos oro alianza; don Francisco José Sánchez y señora, dos anillos alianza oro; don Miguel Santodomingo y señora, dos anillos alianza oro; don Alfonso Schelly y señora, dos anillos oro alianza, un imperdible oro con cuatro diamantes, una cadena oro con un dije chino, una cadena oro con reloj de señora, una sortija oro con topacio, una sortija oro con diamantes, una sortija con diamantes, un pasador oro camisa caballero, dos pendientes oro con una perla cada uno, tres abridores oro, dos pendientes oro a falta del enganche y un alfiler corbata caballero.

## Relación del oro entregado en el Banco Central

Don Félix Recio, de Lucillo (Tolledo), un anillo de oro con una piedra; don Lorenzo Gómez García, un доллар billete; don José Regalado, un cuarto de onza de 20 pesetas; don Jorge Sáez (maestro nacional), una sortija de sello de oro; una señorita amante de la Patria, un crucifijo de oro con 4 perlas, una pulsera de oro, un brazalete de oro, una alianza de niño de oro; don Pablo Pérez Pérez, una sortija de oro con iniciales, una alianza de oro; don Manuel Salme-



**La debilidad, La inapetencia,**  
impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

García y doña Laura García de Sainz, 2 anillos alianza de oro, 13 monedas de oro americanas de 2 pesos cada una (arras del matrimonio), una cadena de 21 eslabones de oro y platino, un alfiler de corbata de oro; don Isidro San Segundo, un Alfonso oro de 25 pesetas, 10 francos franceses de oro; don Luis Sastre González de oro; una botonadura de oro compuesta de dos botones grandes y uno chico, un reloj de oro, una moneda de oro de 10 pesetas; don Pedro Vázquez de Juan, una sortija de sello de oro, una cadenita de oro con una imagen, una cadenita de oro escapulario con dos medallitas; doña Herminia Castillo Salvadiós y doña Eugenia Acha, un alfiler de corbata oro, un par de gemelos oro, un alfiler pequeño de oro; don Saturnino Muñoz Herrero, una moneda de 20 pesos oro, 8 monedas de 2 pesos oro; doña Juliana Galán del Río, una alianza de oro.

**Suscripción de oro, con destino al Tesoro Público, recibido en el Banco del Oeste de España**

Don Laureano Alcón de Castro, una sortija de sello oro con iniciales L. M. y dos anillos oro; don José Pardo López, una botonadura de oro; don Angel Pardo López, una sortija de sello oro con iniciales A. P.; don Ramiro San Navas y señora, dos sortijas de sello oro con iniciales R. N., otra con iniciales M. S., otra con iniciales L. M. y dos anillos oro (alianzas); don Gerardo Martín Hernández, una sortija de sello oro con iniciales G. M.; don José Herrero Peña y señora, dos anillos oro, dos trozos de sortija oro y un alfiler de oro con una moneda de un durillo de Carlos III; señorita Ildefonsa de Juan Villanueva, una sortija de sello oro con iniciales A. I.

D.ª Sofía Sánchez Martín, una sortija oro con chispas de piedras y un par de pendientes oro con chispas de piedras; don José López Manzano y señora, de San Juan de la Encinilla, dos anillos oro; don Mariano López Manzano y señora, de Santo Tomé de Zabarcos, una moneda oro esterlina, otra moneda oro de 20 francos, otra moneda oro de cinco dólares y un par de pendientes oro bajo; don Pablo García Rueda y doña María Velayos del Dedo, una onza oro, media onza oro y una moneda oro isabelina de 25 pesetas; don Tereso Rubio Cabrero, una moneda oro de cuatro escudos isabelina (dije), un trozo de pendiente oro y un trozo de alfiler oro; señora de Lorente, una cadena de oro con medalla de oro; don Serapio San Román Peral, una sortija oro con chispas de piedras y un par de pendientes oro con chispas de piedras; señora viuda de Salcedo e hija, una cadena oro con broche confeccionada con medalla de oro, un alfiler imperdible confeccionado con una moneda oro de diez dólares, un dije con iniciales C. V. dos dijes oro, una sortija oro con una piedra y otra sortija oro.

**HOSPITAL DE SANGRE**

Suma anterior, 25.016,95 pesetas. Don Alejandro Velasco, 25 pesetas; don Calixto López (tercera vez), 10; un sacerdote de la Diócesis, 25; una española, 5; Ayuntamiento del

**El Santo Crucifijo y la bandera nacional en la escuela privada**

**En el colegio de la Sagrada Familia de esta ciudad**

El domingo tuvo lugar en el colegio, que en la calle de San Segundo tiene instalado la Asociación Católica de Padres de Familia, un acto que representa respecto a la enseñanza privada lo que el celebrado días pasados en la Escuela Normal de Maestros representa en la enseñanza nacional. Toda la enseñanza española está ya presidida por el Santo Crucifijo y en todas las escuelas ondea la bandera nacional roja y gualda.

El acto del domingo en el colegio de la Sagrada Familia fué presidido por don Luis Sastre, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, a quien acompañaban el ex presidente de la Diputación y de los padres de familia, don Angel de Diego; la directora de la Escuela Normal, doña Francisca Pol, el Excmo. señor duque de Maqueda, presidente de la Asociación de Padres de Familia; doña Pura Rincón, profesora de la Escuela Normal; don Luis M. Almansa, director del Instituto Nacional de segunda enseñanza y don Pablo M. Almarza, presidente de la Asociación Provincial de Maestros Católicos.

Se dió comienzo al acto con una oración sencilla que brotaba del corazón de los concurrentes.

**El Excmo. señor duque de Maqueda**

explicó a continuación la importancia que tiene la apertura del curso escolar 1936-37 revestida de la solemnidad con que se hace, pues en los últimos tiempos era insostenible la enseñanza privada por el sectarismo de las autoridades de Instrucción. Esto es una resurrección; esto que hoy ve-

Fresno, 231; un sacerdote, 5; niños de la escuela de Grandés y San Martín, 30,80; señor Jiménez (médico de Muñosancho), 25.

Suma y sigue, 25.373,75 pesetas.

**Donativos en especie**

Señoritas Gabina y Rosa González (Viñegra), 2 sábanas, 2 almohadones, 2 calzoncillos, una camiseta y una camisa; pueblo de Barromán, entregado por las señoritas María Martín, Filomena Martín, Antonia Martín, Felisa Velázquez y María Paz Hidalgo: 22 sábanas, 18 fundas, 6 colchas, 6 mantas y 12 toallas.

**Suscripción para los artistas del Circo "Maravillas,"**

Don Manuel de la Cerda, 5; don Manuel Vicente Tutor, 5; don Enrique Leyva, 5; un católico, 5; don Aurelio Povedano, 5; doña África, 10; Asociación de Sordosmudos, 15; señor presidente, 10; don Eusebio Domínguez, 25; N. N., 5; don Victor Alcón, 5; don Agustín G. Arenzana, 5; don Jesús Rodríguez, 15; Paquita García Rey, 1; A. Marinas, 5; F. Moreno, 5; don Calixto López y señora, 5; A. M., 15; don Germán Vaquero, 5; don Julián Sardina Lorenzo, 2,50; don Ignacio Pidal, 10; don José Guedón, 5; don Benito Dávila, 10; doña María Vaquero, 2,50.

mos es tanto como pasar del no ser al ser. Presenta al niño Edmundo González, antiguo y aventajado alumno del Colegio, quien primerosamente recita una poesía alusiva al acto.

**Don Eugenio Labrador**

Maestro del Colegio, nos habla de la «educación del sentimiento patriótico». Hace una exposición muy acertada de lo que es el patriotismo: amor y tierra. «Todos los amores más puros, dice, están condensados en el amor a la Patria. Una nación sin amor patrio es una nación esclava». Habla de la importancia que tiene el desarrollar el sentimiento de Patria en los niños y de la labor educadora sobre el particular: dar a conocer a España para que los niños la amen. Y habla de las regiones españolas tal como deben ser expuestas al niño para que éste las conozca; los tipos regionales, nuestros grandes hombres, nuestra civilización, todo hablará al alma del niño exaltando en él sus sentimientos religiosos y patrióticos. «Si todos los maestros nos lo proponemos, termina diciendo, los niños, que eran tanto de temer, serán españoles verdaderos».

**Don Luciano Curiel**

Es el Consiliario de la Asociación de PP. de Familia, don Luciano Curiel quien cierra el acto con un magnífico discurso. Señala cómo el sectarismo marxista hirió a la Religión y a la Patria, hiriendo de este modo a la Escuela española que vive de ambos sentimientos. Quitaron de la Escuela el Crucifijo y la Bandera nacional que ha repuesto el Gobierno de Burgos al que hemos de agradecer el que dentro de sus muchas ocupaciones haya encontrado un momento para ocuparse de la Escuela.

Señala el orador la transcendencia de esta que dijéramos nueva era escolar. El acto celebrado significa: Reposición del Santo Crucifijo en la Escuela; sustitución de la bandera; apertura del curso escolar 36-37. Nosotros hemos de hacer presente por todo esto un aplauso a la Junta de Defensa Nacional y la adhesión de la enseñanza privada a las Instituciones Académicas y a los maestros nacionales de la provincia.

Llega ya la Escuela nueva que será un templo, pues de no serlo se convertiría en guarida, según dijo un notable pedagogo. Da consejos a los niños a los padres y a los maestros y termina el orador su discurso diciendo que si los males que padecemos tienen su origen en la Institución libre de Enseñanza, se debe oponer a ella otra Institución Católica que ilumine a nuestros intelectuales. Da un Viva España que es unánimemente contestado, y se da por terminada la reunión.

**¡REUMATICOS!**

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

**Substitución de Maestros**

Por el señor Gobernador civil, se ha dictado la siguiente Circular

A fin de dar el debido cumplimiento a las disposiciones de la Junta de Defensa Nacional de España relativas a los señores Maestros Nacionales, he acordado recordar por la presente las obligaciones impuestas a distintas autoridades que se expresan a continuación;

1.ª La substitución de los Maestros que no se hubieran presentado en sus escuelas el día 1.º del actual debe hacerse por los Alcaldes en los pueblos y por la Inspección de Primera Enseñanza en la Capital, ateniéndose siempre al orden de preferencia establecido en la orden de 28 de agosto publicada en el «Boletín Oficial» de Burgos número 13, dando cuenta inmediata unos u otros de los nombramientos que hicieren al rectorado del Distrito Universitario.

2.ª Tanto la Inspección como los señores Alcaldes darán cuenta antes del 10 de Septiembre al rectorado de los maestros que se hubieren presentado el día primero. Con los que lo hicieron después habrán de observar lo prevenido en el apartado tercero de la orden de 19 de Agosto publicada en el Boletín de Burgos número 9.

3.ª Los informes relativos a la conducta observada por los maestros deben remitirse directamente al Rectorado por lo cual es impropio el envío de dichas informaciones a esta Gobierno civil, absteniéndose en lo sucesivo de remitir ninguna a este Centro.

4.ª Todo los directores de Centros docentes están obligados a enviar directamente a los Alcaldes en los pueblos y a este Gobierno civil en la capital una relación nominal del personal de los mismos, debiendo los Alcaldes anotar en esta relación el juicio que les merece la conducta de cada uno de los que en ellas aparecen inscritos, remitiéndola antes del día 15 del actual al Rectorado del Distrito Universitario.

La infracción de cualquiera de estas obligaciones o la negligencia en el cumplimiento de las mismas será enérgicamente sancionadas por mi Autoridad,

Avila 7 de septiembre de 1936.— El gobernador civil Comandante de Caballería, Luis Rubio Mendez.

El oro robado enviado a Francia

PARIS.—El oro enviado por los rojos a Francia, para la compra de material de guerra, asciende a cinco mil kilos.

La infracción de cualquiera de estas obligaciones o la negligencia en el cumplimiento de las mismas será enérgicamente sancionadas por mi Autoridad,

Avila 7 de septiembre de 1936.— El gobernador civil Comandante de Caballería, Luis Rubio Mendez.

**La Unión y el Fénix Español**

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal, Marruecos.

**RAMOS EN QUE OPERA**

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

**Don Fermín López Porres**

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4)

**ALMORRANAS-VARICES**

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.**

**Clínica del DOCTOR ILLANES**  
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID  
TELEFONO NUM. 15.970

**Balneario de Santa Teresa**  
TELEFONO 88

Magnífica residencia para descanso. Frondoso parque. Espléndidos pinares. Frescas y deliciosas aguas. Aires puros y balsámicos. Altura saludable (1236 metros). Tranquilidad absoluta. Pensión completa desde 12 pesetas en los hoteles modernos. Pensión completa de siete pesetas en el antiguo hotel

**Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

**DON JUAN CAMPOS**

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

**Instituto Antihemorroidal**

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

**Compañía del Pacífico**

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

**Vapor «Orbita», 20 de septiembre**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9**  
TELEFONO 34-41

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

**“EL DIARIO DE AVILA,”**

**Últimos días de liquidación en Reyes Católicos, 6 y 8**

Para ahorrar las molestias de un traslado, casi se regalan los géneros que han quedado.

Cajas de tabacero de 7 pesetas, a 3,50.  
Mantas Sport novedad, a 0,65.  
Mantas de seda, calcetines, culots de seda y de hilo, gerseys, todo casi de balde.

Con usted y sea la primera en escoger.

**Reyes Católicos, 6 y 8.-Avila**

**Sección de caridad**

**Donativos para la señora viuda de don Andrés Alvarez**

Don Rufino Martín, 5 pesetas; don Pab'o Yustas, 5; don Teodoro González, 20; don Joaquín Leirado, 10; don Teodoro González Capitán, 5; don José María Arroyo, 5; I tmo. señor Obispo, 15; don Félix Blanco Blázquez, 5; Calzados «La Confianza», 15'50; don Félix García Patas, 10, don Benigno Araujo, 10; don Julián Sardina Lorenzo, 2'50; don Enrique Hernando, 1; don Manuel Bezares, 10; don Aquilino Rodríguez (Carabenero), 1; doña María Vega Trueba, 2; don Tomás Jiménez Vaquero, 5; doña Carolina Rodríguez, 25; señorita Albina Santos, 1; don Aurelio Povedano, 5; don Miguel Rivas, 2; don Julio Castell, 2; don José Luis Artigas, 5.

**Información municipal**

La Comisión municipal, bajo la presidencia del digno alcalde señor Iranzo, continúa su labor en pro de los intereses de la ciudad.

Con excelente acuerdo han hecho desaparecer los antiestéticos kioscos que afeaban la plaza de Santa Teresa. Al dueño del único que allí queda instalado se le han dado 24 horas de plazo para hacerlo desaparecer.

También se propone reorganizar el servicio de limpiezas.

**Conducta ejemplar**

El obrero albañil, Leandro Martín, no teniendo medios para contribuir a la suscripción para la fuerza pública, ha ofrecido a la alcaldía 8 días de trabajo sin retribución, a fin de poder entregar lo que le corresponda percibir en la citada suscripción.

El citado obrero ha sido felicitado por el alcalde.

**Oro para el Tesoro Público**

Acaba de regresar de Burgos la junta de donativos de Avila compuesta por don Felipe Silvela, don Francisco de la Peña, don Manuel del Ojo, don Dionisio Beña, don Emilio Pérez Arribas, y don Luis Sierra Bermejo, la cual ha hecho entrega a la junta nacional de 25 kilos de oro que hasta el momento de la entrega se había reunido en Avila.

**Para la suscripción nacional**

El personal del servicio de tracción de los ferrocarriles del Norte, afecto a la estación de Avila, ha contribuido con un día de haber para la suscripción nacional, recaudándose en total mil pesetas con cuarenta céntimos que han remitido a su jefe inmediato residente en Valladolid, a fin de que haga llegar a su destino.

**Acto simpático**

En el Hotel Inglés se ha reunido un grupo de amigos y compañeros de guardias y servicios del bizarro sargento alumno del Colegio Preparatorio Militar, don Miguel Lis, para imponer al mismo las insignias de su nuevo ascenso concedidas, como a

**Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia**

Enfermeras que tienen que asistir el día 9 del presente mes, de siete a dos de la mañana, noveno grupo:

Milagros Martínez.  
De dos a ocho, décimo grupo:  
Mercedes Gárate.

Por la noche a las nueve, primer grupo:  
María Luisa Varela.

**Arsenia Mateos**

**Acreditada Profesora en partos San Segundo, 14**  
(Bajo interior 2.º piso)

las demás clases, por la Junta Nacional de Defensa de Burgos como premio a su patriótico comportamiento en defensa de España.

El acto, que se celebró en un ambiente de intimidad tuvo el carácter de un fervido homenaje al heroico Ejército español, cuyas virtudes también encarnan en la persona del sargento Lis que recibió las insignias de su nuevo empleo de manos del alcalde señor Iranzo y del teniente coronel señor La Cerda, entre entusiasmas vivas a España y al Ejército.

Reciba el pundonoroso militar nuestra más cariñosa enhorabuena por la justa distinción de que ha sido objeto.

PERDIDA de un termómetro con funda de oro desde Vallespín a Caballeros. Se gratificará en el Hotel Inglés.

**Ecos de Sociedad**

**Nombramiento**

Ha sido nombrado habilitado de la Comandancia Militar el oficial tercero de oficinas militares don Joaquín Lucas.

**Enferma**

Se halla enferma la señora madre política del culto maestro de instrucción primaria don Emiliano Bernabé Lefler. Deseamos su alivio.

**Testimonio de gratitud**

Desde Burgos nos dirige atenta carta don Faustino Pacho, rogándonos hagamos público su agradecimiento a las milicias de Avila, Requeté, J. A. P. y Falange y a todas las personas que acudieron al funeral que tuvo lugar en esta ciudad por el eterno descanso del alma de su hijo Gonzalo Pacho Herrera, requeté muerto en Somosierra, y entre las que se encontraban el señor Conde de los Acevedos, el Marqués de Peñafuente, y la Condesa de Montefrío.

Al propio tiempo nuestro comunicante hace patente su protesta por el bombardeo de que fué objeto nuestra ciudad hace pocos días, y pide a Dios no vuelva a repetirse tan vandálico hecho.

**Visado por la Censura Militar**

**Información de última hora**

(Información facilitada por Burgos a las 14'30 del 8-9-36)

La toma por asalto de la ciudad de Irún y los combates registrados entre Talavera y Madrid han venido a demostrar que nada puede la resistencia de los rojos contra el empuje arrollador de nuestras fuerzas, y téngase en cuenta que en la primera de aquellas además de contar con un mando eficiente—oficiales franceses y belgas—y toda suerte de elementos desde artillería a aviación, amén de trincheras con alambradas, algunas de éstas electrificadas, construidas con arreglo a la técnica más moderna, nada pudieron los rojos ante el empuje y valentía de nuestros muchachos. Lo mismo en el caso de Talavera, de la que sabían muy bien los marxistas que es una de las llaves más decisivas de Madrid y allí habían acumulado lo más florido y más granado de sus milicias y de sus elementos de combate... V sin embargo, la realidad vino a decirles, de una manera bien trágica, por cierto, como se habían equivocado. La columna del coronel Yagüe continúa su marcha de triunfo hacia Madrid ante cuyas puertas no parece que tardará mucho en situarse.

Los aviones del Ejército Nacional volaron ayer sobre Madrid arrojando unas proclamas del general Franco, con unos mapas demostrativos de la situación de nuestras fuerzas en toda España, después de las recientes conquistas de Irún, Fuenterrabía y Talavera.

Informes de Madrid aseguran que se han promovido ruidosos incidentes en no pocos talleres y fábricas ante la negativa de los obreros a trabajar dos horas gratis a beneficio del Gobierno. Alegan que eso no es justo, pues unos contingentes de proletarios están luchando en el frente y otros han de trabajar una jornada abrumadora ¿que les queda por hacer a los dirigentes?

Otros informes de Madrid dan cuenta de que ha comenzado a observarse la concentración en la capital, de las milicias rojas que se encontraban en las estribaciones del Guadarrama y Somosierra. Unos dicen que ello obedece a la necesidad de enviar refuerzos al Sur, para oponerse al empuje de Yagüe, y otros, que se ve ya como inminente, el cerco de la capital y son necesarios toda suerte de hombres y elementos para defender esta.

La emisora de Cádiz ha lanzado la noticia de que desde hace unos días

Mañana a las ocho dará principio en la capilla PP. Paules un novenario de misas por el alma del dependiente de la peluquería «Paco», Florentino González Gormaz (q. e. p. d.)

se observa alguna agitación entre las fuerzas militares de la Zona francesa de Marruecos que se niegan a acatar los mandatos del frente popular de su país. Lo cierto es que las autoridades francesas han establecido la más rigurosa censura para toda clase de informaciones de aquella zona.

De Palma de Mallorca dan cuenta de que para festejar el reciente triunfo alcanzado por las fuerzas del Ejército sobre la columna roja de Cataluña a la que como se sabe infligieron una terrible derrota, se ha celebrado un brillantísimo desfile de todas las unidades militares que fueron calurosamente aclamadas a su paso por las calles.

Informes de la Prensa de Londres dicen que la ocupación de la sierra de Gredos por las columnas de Avila tiene una gran importancia estratégica y que merced a ella el contacto del Ejército del Sur con el del Norte es una cosa efectiva y tangible.

Se sabe que el cabecilla que en la actualidad controla la vida de la ciudad de Málaga es un individuo de 18 años apodado «El Metrala», fichado por la Policía como ladrón profesional y atracador. Este individuo se complace asesinando a sus víctimas haciéndoles formar un grupo y arrojándoles luego bombas de mano.

Dicen de Asturias que ha sido nuevamente rechazado un ataque de los rojos los cuales tuvieron que huir abandonando once muertos, un mortero, cuatro fusiles y 70 bombas de mano.

Ayer fueron bombardeadas por nuestra aviación Mieres y Trubia así como el aeródromo que los rojos tienen en Carriello, inutilizándoles un avión.

Informes fidedignos aseguran que los marxistas catalanes han incendiado y destruido la catedral de Vich, donde como es sabido existía una valiosísima colección de cuadros del pintor Bert.

Ayer sostuvieron una extensa conferencia en Berlín con el canciller Hitler los agregados naval y militar a la Embajada alemana en Madrid. Como es natural el motivo de la conferencia no fué otro que los actuales sucesos de España, por los que el «furer» se muestra muy interesado.

En París, el flamante embajador del Gobierno rojo de Madrid, Alvaro de Albornoz, obsequió en uno de los más lujosos restaurantes con una comida a Marcelino, la Pasionaria, Recasens y demás compinches de la delegación del Frente Popular.

Un periódico, al dar la noticia, dice que es significativo el hecho de que mientras las masas rojas de España mueren en las trincheras o perecen de hambre en las ciudades, los cabecillas celebran banquetes de 300 francos el cubierto.

Pero no es esto lo peor; sino que

**La toma de Arenas de San Pedro**

En las primeras horas de la mañana de hoy una de las columnas que manda el coronel Yagüe inició el avance desde Candeleda hacia Arenas de San Pedro.

La operación fué precedida de una gran preparación artillera. Nuestras baterías situadas desde distintos puntos estratégicos, abrió un intenso fuego sobre aquel importante reducto marxista.

Seguidamente comenzó el avance de las guerrillas a lo largo de un camino de 15 kilómetros que se hizo con escasa resistencia, pero a medida que se acercaban a las vertientes de Arenas y fueron enfrentándose con las avanzadas rojas, se entabló un nutrido fuego que se prolongó durante algunas horas.

Al fin, hacia media mañana, llegaban las vanguardias de Regulares a Arenas de San Pedro.

El terror que a los rojos infundió la presencia de nuestras aguerriadas tropas de Africa, no es para

descrito. A toda prisa comenzaron a abandonar sus reductos y a tirar las armas; pero el movimiento envolvente de las fuerzas del Ejército Nacional fué ejecutado con tal precisión y pericia táctica que fueron muy pocos los marxistas que lograron ponerse en salvo.

Para demostrarlo, bastará decir que hasta ahora van encontrados 250 cadáveres, un mortero, gran cantidad de armas de todas clases y un abundantísimo parque de municiones.

Con esta resonante victoria, lograda en una operación admirablemente planeada por el alto mando en combinación con la columna de lida de Avila y que después de conquistar Venta del Obispo, Puerto del Pico, Mombeltrán y otros puntos, se hallaba ya a pocos kilómetros de Arenas, se ha conseguido de una manera plena y tangible el contacto, o mejor dicho, la fusión, de los Ejércitos del Norte y del Sur.

**Madrinas de guerra**

parece que la Dirección del Hotel donde se celebró el banquete se ha dirigido a la Embajada en reclamación, pues ha notado después la falta de algunas piezas de la vajilla.

«Le Journal» de París dice que los envíos de oro a Francia hechos por el gabinete de Madrid son ilegales, pues según el artículo 1117 del pacto, el Gobierno necesita estar autorizado por una ley votada en Cortes para extraer de las Cajas del Banco de España las reservas de oro, siendo, por tanto, nulas las operaciones hechas sin cumplir este requisito.

Aunque no tiene confirmación, parece ser que unas guerrillas de requetés navarros, han logrado filtrarse en San Sebastián, en una de cuyas barriadas extremas están luchando en estos momentos.

El paso por territorio francés de los trenes especiales que llevaban a los rojos fugitivos de Irún y Fuenterrabía hacia la frontera de Cataluña, ha dado lugar a numerosos incidentes, pues los energúmenos creyéndose en terreno conquistado se dedicaban en las estaciones del trayecto a insultar y molestar a los militares, sacerdotes y religiosas.

En Burdeos un general francés tuvo que refugiarse en un puesto de Policía para no ser víctimas de las iras de aquellos salvajes.

Con motivo de cumplirse el quinto aniversario del fallecimiento de la señorita Genara Sanchidrian, las misas de nueve y nueve y media, del día 9, en la parroquia de San Pedro serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Las solicitan el alférez del Regimiento de Infantería de «La Victoria» número 28 don César Sánchez Rodríguez, y los soldados del mismo Regimiento Esteban Fuentes, Narciso Muñoz, Pedro Gamio y Eduardo Madrid.

Las señas son: 1.ª Compañía del 2.º Batallón del Regimiento de Infantería n.º 28 Guadarrama.

También lo solicitan el alférez del mismo Regimiento don Manuel Sánchez Rodríguez; sargentos, Alipio Carpio Ballesteros; Demetrio Martín Mangas y Julio González Cortés; cabos, Celso Marcos Méndez; Enrique Corona Muriel; Manuel García Talavera y Raimundo Borjas Martín; soldados, Jose Andrés Garrido; José Sánchez Torres y Nemesio Sánchez Sánchez; todos pertenecientes al Regimiento Infantería «La Victoria» número 28 en la 3.ª Compañía del 2.º Batallón; en la «línea de fuego» del frente de Guadarrama.

Asimismo la solicitan soldados de las especialidades de «Explosivos» del regimiento de Infantería de Toledo n.º 26, que se hallan en Guadarrama, y son los siguientes:

Antonio Muñoz Martín, Marino Montoya Alonso, José María Hernández, Agustín del Pozo, Ulpiano Martín Jiménez, Manuel Rodríguez Montero.

Igualmente pide madrina de guerra el cabo del 2.º Batallón 1.ª Compañía del citado Regimiento de Toledo, Jesús Acosta que se halla destacado en Aldeavieja.

No dudamos que nuestras patrióticas paisanas habrán de complacerles en sus naturales deseos.

**PRIMER ANIVERSARIO del señor**

**Don José Domingo Ampuero**

Teniente coronel de la Guardia Civil

Que falleció en esta ciudad el día 9 de septiembre de 1935

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña María Ruiz García; hijos María de la Fuencisla, Mariano, Isabela, Josefina, Paz, José María y Juan Antonio; hijo político don Julio García Rosado y demás familia,

Ruegan la asistencia a las misas que por el alma del finado se celebrarán mañana día 9, en la Santa Apostólica Iglesia Catedral a las ocho y ocho y media en el altar de Gracia, y a las nueve y nueve y media en la parroquia de San Vicente, y el día 10, a las ocho y media, en las Siervas de María, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 8 de septiembre de 1936.

No se reparen recordatorios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

